

## **Közmeghallgatás 2021. október 13**

Szeretettel és tisztelettel köszöntöm a képviselő testület tagjait és közmeghallgatáson megjelent helyi lakosságot.

A jelenléti ív alapján megállapítom, hogy az ülésünk határozatképes, mert a megválasztott 3 fő képviselőből két fő jelen van. Schneider Györgyné igazoltan maradt távol.

A Jegyzőkönyv hitelesítő személyére teszek javaslatot Szumzer László személyében.

*Jegyzőkönyv hitelesítő személyének elfogadása*

*szavazás*

A meghívót mindenki megkapta, ezért javaslatot teszek a meghívóban szereplő napirendi pontokra

1.) Tájékoztató az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021. évimunkájáról

előadó Fiedler Albertné elnök

2.) Közérdekű kérdések, bejelentések, javaslatok

*Napirendi pontok elfogadása*

*szavazás*

A Nemzetiségek jogállásáról szóló 2011. évi CLXXIX törvény kötelezővé teszi számunkra, évente legalább négy testületi ülés és megtartását. Ez az év egy kicsit más volt, mint a többi év mert a pandémia miatt nem lehetett képviselő-testületi ülést tartani, hanem elnöki hatáskörben kellett több döntést meghozni. Természetes online tartottam a kapcsolatot a képviselőkkel, minden döntés előtt kikértem véleményüket. Összesen 3 alkalommal üléseztünk és 51 határozatot hoztunk, melyből 15 elnöki döntés volt

### **1./Tájékoztató az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat 2021 évi tevékenységéről**

Önkormányzatunk feladata a német nemzetiségű, illetve ezen nemzetiséghez kötődő emberekhez kapcsolódik. A település kulturális, oktatási, egyházi és közösségi életének fontos szereplői vagyunk. Támogatjuk a helyi intézmények, egyesületek és önszerveződő csoportok rendezvényeit. A jó kapcsolatnak köszönhetően összehangoljuk a nemzetiségi programjainkat ezen szervezetekkel, Isztimér Község Önkormányzatával és megosztjuk a feladatokat, ezáltal sikerül rendezvényeink színvonalát évről-évre emelni. Fő feladatunknak tekintjük az isztiméri sváb hagyományok megőrzését, ápolását és annak átadását a fiatalabb generációk számára. Ezekre a nemzetiségi és vallási kötődési programokra közösségépítő jellege miatt szükség van.

Néhány gondolatot az anyagi helyzetünkről.

A takarékos gazdálkodásnak köszönhetően 2020-ben évi pénzmaradványból, működési, faladatalapú, valamint pályázati támogatásokból 6,5 millió Ft áll rendelkezésünkre ebben az évben.

A koronavírusos időszakban sem tétlenkedtünk az előző év pályázatból valósult meg még tavaly decemberben a kultúrház festése, meszelése, és kora tavasszal pedig a kultúrház csúcsfalának felújítása közel 1.5 millió Ft összegben. Részt vettünk az úrnapi sátrak felállításánál és díszítésénél. A május végi iskolai gyereknapon jutalomkönyvek vásárlásával támogattuk az iskolát. Felvállaltuk a hagyományörző német nyelvi tábor megszervezését 20 fő részére a gyerekek és szülők megelégedésére. Anna napi búcsúkor az INNÖ finanszírozta a sátor bérleti díját, a móri Kaiser Kapelle

fúvózenekar zenei szolgáltatását és a hangosítást közel 600.000,-Ft összegben. Szükség volt a sátorra, mert így az „Életet az Éveknek” Nyugdíjas Klub méltóképpen meg tudta ünnepelni fennállásának 30. évfordulóját. Anna napi búcsú ünnepén kitüntető díjakat adtunk át. "Preis für das Ißzimmerer Ungarndeutschtum" Isztiméri Német Nemzetiségért díjban Krausz Vendelné, Reichardt Jánosné és az Isztiméri Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület részesültek a német hagyományörzés területén végzett munkájuk elismeréseként.

Most sem maradt el a lovas, lovaskocsis szüreti felvonulás, melynek hangulatát helyi fiatalok és a Rozmaring táncgyűttes tánca fokozta. A felvonulást követően mindenkit vendégül láttunk a közösen elkészített ebédre. 140-150 fő

Az elmaradt májusi főzőversenyt is bepótoltuk 13 csapat nevezett be, hogy megmutassa főzési tudását, ilyen létszámú jelentkezésre eddig nem volt példa 125-130 fő. A napsütéses időben jó hangulatú rendezvény volt, melynek közösségformáló szerepe vitathatatlan.

Pályázati pénzből, önkormányzati önerőből és Dr. Schandl Károly képviselő adományából valósult meg a tűzoltószertár melletti kereszt felújítása Sax László kőszobrász, kőfaragó mester keze nyomán. A felújítás 1,4 millió forintba került. A kápolnában tartott litániát követően került sor a kereszt megáldására és szeretetvendégségre.

Most készül a 2022 évi magyar- német nyelvű falinaptár, mely isztiméri sváb ételek és sütemények receptjeit és rendezvényekről készült fotókat tartalmaz, szintén pályázati támogatásból.

A Krauchenwies testvértelepülésről tűzoltódelegáció érkezett a Polgármester Asszony és az Isztiméri Önkéntes Tűzoltó és Polgárőr Egyesület parancsnokának meghívására az egyesület fennállásának 140. évi jubileumi ünnepségére. Az vendéglátás költségeihez INNÖ is hozzájárult.

Nagyon örülünk, hogy egyre több kisgyermekes fiatal költözik Isztimérre. A szülők kérésére Isztimér Községi Önkormányzat megalakította a Menő - manó klubot. A gyermekek részére játékokat és készségfejlesztő eszközöket vásároltunk 100. 000,-Ft összegben.

Sajnos nem sikerült a Márton napi rendezvény megtartani. Csütörtökön este úgy döntöttünk Gömbösné Rostaházi Judit polgármester asszonnyal, hogy az egyre erősödő korona járvány miatt elmarad a rendezvény. Nehéz döntés volt, de első a lakosság egészsége. Csütörtökön este sikerült lemondani a vacsorát, pogácsát az előadást. Mindenki megértette ezt a helyzetet, így nagyobb kiadás nem merült fel.

A Mikulás ünnepségen átadásra kerülő csomagok költségeihez mi is hozzájárulunk

Minden rendezvény megtartásához szükség van anyagi forrásra, de hogy ezek a hagyományörző programok megvalósuljanak, ehhez összefogásra és sok ember munkájára, segítségére volt szükség egész évben. Az INNÖ nevében ezúton köszönöm mindenkinek, aki bármi úton-módon támogatott bennünket!

### **2021.évi pályázataink**

NTAB-KP-1-2021/1-000001 Nemzetiségi tábor	400.000,- Ft
NKUL-KP-1-2021/1-000578Hagyományörző rendezvényekre (főzőverseny, szüretifelvonulás, Márton nap, sváb bál)	400.000,-Ft

NKER-KP-2021/1000001 Útmenti keresztek felújítása	650.000,-Ft
NKUL-KP-1-2021/1-001698 Falinaptár 2022 évi két nyelvű	200.000,-Ft

### **2022. évi terveink:**

Arra törekszünk, hogy valamennyi rendezvényt megtartsunk, melynek már több éves hagyománya van Isztiméren.

Továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük intézményeink, egyesületeink és önszerveződő csoportok munkájának segítségét és támogatását, természetesen anyagi lehetőségeinkhez mérten. Fontosnak tartjuk, hogy az oktatási intézményben tanuló gyerekek minél magasabb szintű német nyelvtudásra tegyenek szert, amit a későbbiek során településükön is kamatoztatni tudnak, ennek érdekében mindent megteszünk együttműködve az intézménnyel.

Céljaink között szerepel, hogy a németországi Krauchenwies testvértelepüléssel 24 éve fennálló partnerkapcsolatot tovább erősítsük és azt kibővítsük a helyi fiatalok bevonásával.

A Német Nemzetiségi Klub keretein belül többgenerációs találkozók szervezése törekszünk.

A 30 éve működő Isztiméri Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus fellépéseinek finanszírozását továbbra is vállaljuk, hiszen nem csak a szomszédos településeken, hanem külföldön is fellépnek és tovább viszik településünk hírnevét. Büszkék vagyunk, hogy sok fiatal énekel a kórusban.

A Móri Meseház Óvoda- Bölcsőde Isztiméri Hétpettyes Tagóvodája 40 éves jubileumi évfordulóját ünnepli 2022 évben. Szeretnénk támogatni a rendezvényt és segíteni a szervezésben és kivitelezésben is.

Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat mindent megtesz, hogy a sváb nyelv is a régi sváb hagyományok megmaradjanak Isztiméren a fel növekvő generáció minél szélesebb körben megismerje ezeket.

Köszönöm, hogy meghallgattak és várjuk kérdéseiket és javaslataikat.

### **2022. évi pályázatink**

NTAb-KP-1-2022/1-000041 Nemzetiségi tábor

NBER-KP-1-2022/1-000152 Felújítás (Német nemzetiségi Községi tér)

Köszönet érte Gömbösné Rostaházi Judit polgármesternek és Akucs Levente főépítésznek, akik elkészítették. A hivatal udvarban található kemencés raktárépület felújítására pályáztunk.

Köszönöm, hogy meghallgattak. Várom a napirenddel kapcsolatos észrevételeket, javaslatoikat.

Szavazás a tájékoztató elfogadásáról

### **2./ Közérdekű kérdések bejelentések.**

- Szolga Renáta beszámolója

-Rövid tájékoztatás a 2022. évi parlamenti választásokról és regisztrációról.

## Rövid tájékoztató 2020 évről

(A közmeghallgatás elmaradt koronavírus miatt)

Nehéz időszakot élt meg mindenki a koronavírus miatt, de a község vezetése és a lakossági összefogásnak köszönhetően tudtuk kezelni ezt a helyzetet nem merült fel különösebb probléma. Az INNÖ is hozzájárult a védekezéshez szükséges többletkiadásokhoz és folyamatosan tartotta a kapcsolatot a lakossággal telefonon, akinek szüksége volt rá segítettünk. Testületi üléseket igaz nem lehetett tartani, de a fontos, halaszthatatlan döntéseket elnöki hatáskörben kellett meghozni. Sajnálatos elmaradt a tervezett Sváb-bál és a májusi 1-ei főzőverseny is

Bevételi forrásaink központi támogatás, pályázat támogatás és előző évi pénzmaradvány. 2020-ban több mint 5 millió Ft-ból gazdálkodhatunk.

- Közel 1,5 millió pályázati támogatásból megvalósult a **kultúrház felújítása festés, szigetelés nyílászáró csere**
- **BBC Világkonyha** Good Food magazinban Szép Krisztina rovatában megjelent egy négy oldalas interjú a helyi sváb gasztronómiáról „A prackedlitól a zimtkrapfenig” címszó alatt. Sváb ételeket készítettünk és együtt fogyasztottuk el. Az ételekről fotó is készült. Nagyon büszkék voltunk, hogy éppen ránk esett a választás és egy világmagazinban megjelenhettünk, ezzel gyarapítottuk településünk hírnevét.
- Összefogással szépen berendeztük a nemzetiségi tájszobát, amit most már az idelátogatók is megtekinthetnek.

Szép lassan visszaállt az életünk a régi kerékvágásba Megszerveztük önerőből a

- **német nemzetiségi tábort, ahol 15 gyermek vett részt.** Nagyon sok ember segítségének és munkájának köszönhető, hogy ez az egyhetes nemzetiségi tábor megvalósulhatott sok-sok színes programmal. Az Anna napi búcsúi szentmisén közreműködik az Isztiméri Edelweiss Német Nemzetiségi Kórus. Kitüntető címek átadására is sor került "Preis für das IBzimmerer Ungarndeutschtum" Isztiméri Német Nemzetiségért Díjat Bezákné Braun Bernadett és Rézmanné Schneider Georgina kapott az isztiméri németiség nyelvi, tárgyi és szellemi kultúrájának, történelmi hagyományainak megőrzése érdekében végzett munkája elismeréseként.
- A „Kinder spielen” szakkörös gyerekek részére, ez egy jutalom tábort szerveztünk a gyerekek éves munkájának elismeréseként. Ősszel felléptek a XXIX. Weöres Sándor Országos Gyermekszínház talákozón Heidi néni vezetésével. Schiffsbürchige suchen... (Hajótörtek keresnek) című darabot adták elő németül. Régi isztiméri sváb játékokat, eszközöket építettek be egy izgalmas történetbe, amely egy magányos szigeten játszódott.

Nagy a bizonytalanság, ellenére megtartottuk

- lovaskocsis szüreti felvonulást
- Márton napi lámpás felvonulást.

Tervezett programjaink nem valósulhattak volna meg segítség nélkül. Az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat nevében ezúton köszönöm mindenkinek, aki támogatott bennünket és segítette munkánkat és továbbra számítunk Önökre.